



铜川市人民公园景色优美。

繁花烂漫处 绿色满铜川

李由 王根平 文/图

“月季花太美了，今天我专门穿了碎花裙来拍照。”“看见这些花儿，心情都舒畅了。”眼下，铜川市民的朋友圈被道路旁开得正艳的月季花刷屏。

夏日，迎着朝阳漫步在铜川新区华夏大道，移步皆是随处可见的月季花，红的、黄的、粉的，争相开放、分外妖娆。一丛丛、一簇簇盛开的花朵编织成延绵不断的“城市花墙”，来往车辆经过，旋起阵阵香气，犹如穿行花海间，沁人心脾。

城市形象，通常被视为一座城市的“面孔”。城市面貌，体现着一座城市的精气神。为不断提升城市绿化水平，近年来，铜川市城市管理执法局坚持在“美”上下功夫、在“靓”上做文章，高质量开展绿化养护精细化管理，不断提升城市绿化“高颜值”，助力国家森林城市创建工作提档升级。

补植增绿

城市绿意更浓

“我家就在附近，出门就能到公园散步。城市越来越美，走在上班的路上满眼绿意，生活在这样的城市里我觉得很幸福。”家住新区鸿翔逸境小区的居民郭女士说。新区街头的绿化带栽种着各种绿植和鲜花，道路掩映在绿色景观中。

绿色是一座城市高质量发展的底色。自3月份以来，铜川市城市管理执法局按照城市精细化管理办法制定全年绿化管护方案和计划，抢抓春季养护关键期，加大人力投入，集中力量对辖区绿化盲区、盲点进行排查，积极开展苗木补植补栽行动，稳步提升城市“颜值”，打造更加宜居的生态环境。截至目前，补植行道树188株，完成草坪铺设2.2万平方米，种植麦冬1400平方米以及格桑花1600平方米。

在铜川的街头，整治后的绿地干净整洁，面貌焕然一新，精心修剪的绿篱、草坪造型优美，令人赏心悦目，提升了城市绿化景观品质，打造出了色彩丰富、层次分明的城市园林景观。

科学修剪

城市颜值更美丽

在街头摆花造景、为园林树木整形修剪、对苗木进行病虫害防治……近日，走在铜川城市公园景区、广场街道，随处可见园林工人忙碌的身影。

“现在的绿化与过去不一样了，现在的城市园林绿化，不仅要讲数量，更要讲质量、讲景观、讲设计。”在朝阳路两旁绿化带干活的园林工人郭师傅说。郭师傅从事园林绿化工作已有多年，在他看来，精心打造的城市花景是市民高品质生活的缩影，也是美好生活意境的呈现。

为了打造更具观赏性的城市景观，铜川市城市管理执法局通过实施科学修剪美化树形，针对不同高度的苗木，采取不同的修剪方式，高标准、严要求推进行道树修剪工作。该局对新区朝阳路、正阳路、铁诺路、长虹路等城市主要道路9117株行道树进行了整形修剪，进一步提升了城市道路的整洁度和美观性，确保行人和车辆的安全通行。

另外，对于低矮的绿篱和草坪，针对不同类型园林植物的生长特性，铜川市城市管理执法局结合每路段绿化景观布置，采取“平面式与弧面式”相结合的修剪方式，完成修剪草坪62万平方米、绿篱10.2万平方米、灌木2万余株，进一步提升了城区绿化环境和景观效果。

综合治理

城市生态更健康

进入夏天，随着气温升高、雨水增多，大多数植物进入快速生长期，树木病虫害也进入了高发期。为有效防止病虫害滋生，保证苗木健康生长，营造良好的城市绿化环境，铜川市城市管理执法局坚持“预防为主，综合防治”原则，采取物理防治、“树上喷雾、树下根灌”等多种防治措施，先后对新区华原道、正阳路、鸿基路、铁诺路、金谿路等路段9500余株行道树全面开展病虫害防治工作，保障树木的健康。

在治理过程中，为避免日间打药车配药可能造成交通拥堵和药物喷洒可能给市民造成不便，铜川市城市管理执法局针对部分街道人流量和车流量较大的实际情况，及时调整工作时间，将打药工作调整到夜间进行。截至目前，新区正阳路、长虹路、铁诺路、鸿基路等路段病虫害防治工作取得了一定效果，后续将继续对其他路段病虫害情况进行跟踪观察，及时发现，及时处理，确保树木健康生长。◎



铜川市民带孩子欣赏月季花。



铜川市持续推进乡村公路绿化美化工作。



修复后的漆水河。